


Mi lehet Drenke Lacival?
Nyolcéves múltam 1956.októberében. Édesapám Budapesten dol­

gozott s a kilencedik kerületben laktuk. Pontos ember volt, a munkaidő 
végeztével mindig hazajött. Azon a bizonyos októberi estén azonban 
késett. Nem perceket, hanem órákat.Édesanyám egyre jobban aggó­
dott miatta, hiszen akkoriban többen mentek e reggel munkába, s az 
estét már másutt kényszerültek tölteni. Nyolc óra fele lépett a lakásba, 
izgatottan, kissé fáradtan. -  “Nem tudtam előbb jönni -mondta. A 
buszt megállította a hatalmas tömeg a Dózsa György úton. Ledöntöt- 
ték a Sztálin szobrot!” Nekem akkor az volt a fontos, hogy megjött 
apám. A következő napok történését tudjuk, sőt ma már azt is, hogy 
forradalom tört ki Budapesten 1956. október 23-án.

Fegyverropogás, kijárási tilalom, alvás a pincében, Szabad Európa 
Rádió. “Tartsatok ki magyar honfitársaink! Amerika segít nektek! “

Nemzetőrök, fiatal nők és srácok fogtak fegyvert a szabadságért. 
Emlékszem egy Drenke Laci nevűre a szomszédból. Tüdőlövést ka­
pott, de még sebesülten is kísérte a vonatot, amely élelmiszer segélyt és 
gyógyszert hozott Bécsből a pestieknek. Két srác a házból, Jenő és Zoli 
gyakran ment vele. Tőlük tudtuk a legújabb híreket, hol, mikor mi 
történt. A Ludovika közelsége miatt komoly harcok voltak a környé­
ken. A háztetőkön fegyveresek ugráltak egyik házról a másikra. 
Udvarunkba gyakran hullottak be a golyószóró lövedékek.

Az utcákon halottak, kilőtt tankok, szétlőtt házak. A villamos 
roncsokon feliratok. Ruszkik haza! Mindszenthy visszajött!

November 3-án egy teherautóval sikerült eljönnünk Kilitire a 
nagyszüleimhez. Börtönből szabadult politikai foglyok is utaztak 
velünk. Köztük volt egy katolikus pap, aki egy szál reverendában 
menekült. Hideg volt. A ponyva nem sok védelmet nyújtott. Egy 
Fehérvárig utazó férfi adta oda neki saját kabátját, fejére az én angóra 
sapkám került. Fehérvár előtt megállították az autót és fegyveresek 
kérték az iratokat. Közben mögöttünk megállt egy tank. Lövegcsöve 
beért a teherautóba. Rémülten bújtam szüléimhez, akik nyugtatgat­
tak. Az igazoltatók mindent rendben találtak, s további utunkra 
engedtek.

A forradalom emlékei élénken élnek bennem, de arra mégsem 
emlékszem, hogy az alkalmi társaság miről beszélgetett Siófokig. Azt 
tudom, hogy átfagyva, kifáradtan értünk nagyszüleimhez. Siófok és 
Kiüti között még volt egy gyalogtúránk a Sió-parton. Amikor meglát­
tak bennünket az öröm és a fáradtság könnyek keveredtek egymásba. 
Húgom, aki nagyszüleimnél volt éppen, már aludt. Anyám, Apám 
csókokkal halmozták el békés álmában.

Késő volt már, amikor lefeküdtünk. A fárasztó nap ellenére nem 
tudtam sokáig elaludni. Gondolataim Pesten jártak. Reggel arra 
ébredtem, hogy ágyúlövést hallok. -  “Csak álmodtad. Nyugodj meg, 
nem Pesten vagyunk!” Aztán ők is hallották a nagy morajt. Mint 
később megtudtuk, a Szabadi Rádióállomásnál dördült el egy-két 
lövés.

A családban élénk vita volt arról, hogy menjünk az országból, vagy 
maradjunk. Végül az egyik unokabátyám egyedül indult a nagy útnak.

Mi karácsonyra ismét visszamentünk Budapestre. A város romok­
ban hevert. Jézus születésének ünnepe öröm helyett szomorúsággal 
volt tele.

Gyakran gondolok ezekre a hónapokra, hiszen közelről éltem át az 
56-os forradalmat. Emlékeim között sok minden él. A Haller piacnál 
és a Bakáts-téren eltemetettek. A Kossuth címerek festése, tüntető 
csoportok vonulása.

Nem tudom mi lett azóta katolikus pap utitársunkkal, Drenke 
Lacival, s a Mayer fiúkkal ? Mi 1957. őszétől ismét Siófokon élünk.

Berlinger Ágnes
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a Bakonyon át, hazafelé...”
A Siófoki Hírek alapító főszerkesz­

tője, Szapudi András nem sétál töb­
bé Siófok utcáin, nem látjuk kiállítá­
sok m egnyitóin, nem látjuk baráti 
beszélgetéseken, cigarettával kezé­
ben...

N éhány nappal 62. születésnapja után 
úgy döntött: m egtér őseihez, mindig-imá- 
dott édesanyjához, szeretve-tisztelt apjá­
hoz. T em etésére  szü lőhelyén , G yőr- 
sövényházon került sor, szeptem ber 29- 
én.

Szapudi A ndrás 1939. augusztus 30- 
án látta m eg a napvilágot. Tanítói, újság­
írói, m ajd m agyar-történelem  szakos ta­
nári d iplom át szerzett. Győrben, a K isal­
föld újságnál ism erkedett m eg a szakma 
rejtelm eivel. D olgozott az Ifjúsági M aga­
zin rovatvezetőjeként is, m ajd 1976-ban 
Siófokra került a Som ogyi Néplaphoz, a 
balatoni szerkesztőség vezetőjének.

Ő volt a Siófoki H írek első főszerkesz­
tője, e sorok írója pedig akkor az olvasó- 
szerkesztő. O lyan városi lapot álm odott, 
am ely helyi volt ugyan, m égis több annál. 
B üszke volt arra, hogy a lapban országo­
san elism ert írók és újságírók is publikál­
tak. U gyanakkor a Siófoki H írek egyfajta 
nevelőm űhelynek is szám ított, hisz itt ju ­
to ttak  először m egjelenési lehetőséghez 
szám osán a helyi fiatalok közül, akikből 
sokan azóta is a sajtóban dolgoznak.

Szapudi András azonban nem csak ú j­
ságíró volt, hanem - s talán inkább: első­
sorban - író. Könyvei 1968 óta je len tek  
m eg, összesen 11 önálló kötet je len ti é let­
m űvét. E lsősorban a m íves szépirodalm at

m űvelte, a klasszikus elbeszélőm ódot 
egyéni, lírai stílussal ötvözve. Gyönyörű 
gondolatai, szó fűzései a m ai m agyar iro­
dalom  egyik legjelentősebb képviselőjé­
vé avatták. Az utóbbi időszakban drámát 
is írt a győri színháznak szánva, ám be­
m utatóját m ár nem érheti meg.

Számtalan kitüntetés, nívódíj tulajdo­
nosa, mégis úgy érezte: valam i hiányzik 
az életéből. Pedig S iófokon is sok barátja, 
ism erőse volt, akik m ost döbbennek csak 
rá: mennyire hiányzik m ajd a  városból 
m ackós termete, ősz, szakállas arca, csil­
logó szeme, egyénisége.

Egyik utolsó írásának közlésével bú­
csúzunk tőle. Gyarmati László

Egy dunántúli fiatalember

Balatonfőkajáron, a temető és a 
Cserki-kocsma között, az országúton
- kö rü lb e lü l H orvá th  P éter író 
G rim m -m esébe süppedt m ézeska­
lács-házánál - találkozom egy f ia ­
talemberrel, aki hasonlít Karinthy 
Frigyes novellahöséhez. Ő is büszke
- m ár-m ár gőgösnek tetszik -, s a 
tekintete (mely egy soproni érettségi 
tablóról sü tö tt rám valaha) eszembe 
ju tta tja  eltékozolt éveimet. Csak egy 
pillanatra  áll meg, m ajd egyenes de­
rékkal, harangszavú léptekkel tovább 
halad, vissza az időben, a Bakonyon 
át hazafelé...

... E lőtte száraz levelet söpör a 
szél, m ögötte hófelhőkből épít katedrá- 
list november, s mire az elsőfröccsöm et 
megiszom, ő  már egy barokk utcán sé­
tál, m ajd a K arm eliták temploma előtt 
Kisfaludy Károlynak emel kalapot. Azu­
tán a húspiacon fő t t  kolbászt eszik mus­
tárral; “végy kolbászt és végy kenyeret, 
s őrizd meg jó l  az életed" mormolja 
közben J ó zse f A ttilával, aki gyakran  
m egszólal benne az ifjúság városában, 
albérleteiben, m ajd p á r  órányi irka-fir­
ka után elindul az álmodozások asztalá­
hoz egy Rába-parti vendéglőbe, ahol 
fe h é r  frö ccsö t rendel Pázmány Péter­
nek, Bessenyei Györgynek és Berzsenyi 
Dánielnek. M ég messze a hajnal, am i­
kor a vasúti hídon zeng a lépte, ám ö  az

“elátkozott" költő, Somlyó Zoltán so ­
rait dünnyögi: “A szűk könyök-utcán  
hazam egyek  /  hajnali három óra /Iste­
nem vezess a jóra. ” És Isten vezeti...

Am ikor a m ásodik fröccsöm et m eg­
kapom, ő éppen az új könyvét dedikálja  
egy író-o lvasó  ta lá lkozón , m a jd  a 
Sixtusi-kápolna padozatán fek sz ik  ha­
nyatt, hogyjó l láthassa odafönt az Isten 
terem tő kezét. Aztán, az éjszaka is nap­
p a li világosságban tobzódó örök-város 
után szegényesen sötétnek tetszik este a 
p esti Nagykörút, háta mögött a D ohány  
utcai albérlettel, szemben a New  York- 
palotával: és ezután megint a “vidéki 
M agyarország ”, a drága D unántúl kö­
vetkezik... Neki - csakis neki - m ég egy­

szer fö lzeng  a szülőföld szimfóniája: az 
“öreg ” Hányban farkastorkú  szelekjár­
nak, rabsicok, szegénylegények oson­
nak az égeresekben, “herceg Pali ” te­
kintélyes gulyásai “szám ot adnak” a 
szaporulatról Szent M árton napján, s a

Király-tóban H ány Istók  a hódokkal 
barátkozik, míg egy nap a harcsák­
kal, compókkal együtt kifogják a ka­
puvári halászok.

A harm adikfröccsöm  után már a 
Balaton egyik szabadstrandján na­
pozik a (még mindig) fiatalember, 
majd egy to llászkodó  vitorlással 
szárnyra kap, és fö lszá ll a badacso­
nyi hegytetőre... A bábonyi betyá­
rok Rudnay m ester festőállványá­
hoz kísérik, spárbajra  kél a koppányi 
agával... A veszprém i “Szürke ba­
rát ” boltívei a la tt egy új, emberibb 
világba képzeli magát, majd az áb­
rándok temploma elő tt a pénzváltók,
kufárok asztalait kerülgetve (óvato­

san, hogy fe l  ne döntsön egyet sem) 
elindul Balatonfőkajárra...

A negyedikfröccsöm et kortyolgatom, 
amikor megérkezik. A haja, szakálla 
őszes, a háta kissé hajlott, öltözetén, 
lábbelijén a hosszú út pora. Az aszta­
lomhoz lép, elém tesz néhány könyvet, 
majd leül.

Nézem a köteteket.
- H át, ennyi? - kérdezem.
- Ennyi - fe leli.
- Iszol egy fröccsö t?
- Iszom.
Otthon, a tornácon III. Ottó, német­

római császár fo g a d  bennünket komor 
arccal, karikás szemmel. Előtte pá lin ­
kás pohár. Szapudi András
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Az Oktatási Törvény 1999-es módo­
sítása alapján 2000. szeptember 1-től 
kötelező' alkalmazni a közoktatási in­
tézményekben főállású szabadidő szer­
vezőket. A Közoktatási Törvény meg­
határozza ugyanis, hogy a tanító/tanár 
csak az oktató és tanító-nevelő vala­
mint a közvetlenül hozzátartozó fel­
adatok ellátására kötelezhető.

A törvény nem  írja le, hogy mi tartozik 
pontosan ebbe a körbe, de a közvetlen 
pedagógiai m unkához számít a például 
szak k ö rö k , é n e k k a r m egszervezése . 
U gyanakkor, ugyanez a  törvény a tanuló­
nak jogo t b iztosít arra, hogy az iskolában 
a tehetsége kibontakoztatásához m inden 
szolgáltatást igénybe vehes­
sen. E m ellett fel­
m erül egy 
te rm é sz e ­
te s  ig é n y  
arra, hogy a 
diákok értel­
m esen töltsék 
el szabadidejü­
ket. Ezen igé­
nyek  összehan- golására,
a szabadidő hasz- nos megszervezésé­
re kell alkalm azni a szakembereket.

- Siófokon m inden közoktatási intéz­
m ényben fiatal, energikus, a korosztály 
igényeit ismerő szakem ber látja el felada­
tát. Külön öröm  az, hogy ők mind a né­
gyen rem ekül összehangolják tevékeny­
ségüket és számos közös program m eg­
szervezését kezdem ényezték már és ter­
vezik a jövőben. -  m ondta Virág Erzsé­
bet, az önkorm ányzat közoktatási főm un­
katársa.

V irág Erzsébet szerint azzal egy idő­
ben, hogy az úttörő m ozgalom  megszűnt 
és a politikai szervezetek kikerültek az 
iskolákból, a diákok kontrollált szabad­
idős program szervezése beszűkült. Ezt 
követően a cserkész m ozgalom  nem isko­
lai keretek között, teljesen önkéntes ala­
pon igyekszik a diákok részére minél több 
program ot szervezni. Ez természetesen 
nagyon jó , de nem  m inden fiatal kerül be 
az ellenőrzött szabadidejű körbe. Tulaj­
donképpen itt az egyik legfontosabb do­
log az értelm etlenül, céltalanul csellen­
gők szám ának csökkentése. Másrészt a 
fiatalok kivonása káros szenvedélyeket 
gyakorló csoportokból.

A konkrét m unkájukról kérdeztem a 
négy siófoki általános iskola szabadidő 
szervező m unkatársát:

Bíró Gábor, Vak Bottyán Általános 
Iskola:

- A Kodolányi János Főiskola kommu­
nikáció szakán végeztem . Tavaly októ­

berben kezdtem  dolgozni az iskolában. 
Igazán jó l érzem  m agam  a m unkahelye­
men, ám bátor nagyon furcsa volt először 
hallani, hogy a diákok “csókólom m al” 
köszöntenek. M ára m ár ezt is m egszok­
tam. N agyon jó  egy  olyan helyen dolgoz­
ni, ahol rengeteg  a tennivaló, naponta új 
ötletek, tervek kerülnek elő. N agyon örü­
lök annak, hogy nem csak a tanári karral, 
de a diákokkal is jó l tudok együttm űköd­
ni. Hiszen e nélkü l m unkám nak nem  is 
lenne értelme.

Az előző tanévben isko­
lánk elkezdte egy 
s a j  á t

szerkeszté­
sű újság kiadását. A 

kéthavon ta  m egjelenő lapot a 
gyerekek állítják össze, és a legtöbb cik­
ket saját m aguk írják. Az idei tanévben 
m ég több diákot próbálunk bevonni a 
szerkesztésbe. Ezért meghirdettük a “Leg­

jo b b  Újságíró” díjat, aki a tanév végén 
kom oly jutalom ban részesül. A szerkesz­
tő i munkába bárki befolyhat, és a délutáni 
szám ítógépes m unka m inden diák szám á­
ra jó  elfoglaltságot je len t.

Miután végzettségem  alapján belekós­
toltam  a média világába, szeretnék “Kom ­
m unikációs tanoda” néven fakultatív fog­
lalkozást indítani. Itt a gyerekek megis­
m erkedhetnek a televíziós, rádiós, és az 
új ságíró szakma alapj aival. A játékos prog­

ram okon résztvevők a későbbiekben akár 
m ég hasznosíthatják is a tanultakat.

Term észetesen azokról sem feledke­
zem  el akik inkább a sportot kedvelik  
jobban. Részükre lehetőség nyílik, hogy 
házi sportversenyeken mérjék össze tudá­
sukat: m egrendezésre kerül az iskolai ko­
sárlabda-, asztalitenisz-, lábtenisz-, sakk- 
, ill. kispályás focibajnok- ság ., a m e ly e k  
egész délutá- nokat k itö ltve a

résztvevő és a 
szurkoló d iá­
kok szám ára 
egyaránt jó  
k ik a p c s o ­
lódást j e ­
l e n t h e t ­
nek.

H a v o n t a  
két alkalom m al tervezek  

videofilm  vetítést is. V áltozatlanul 
jó  ku ltu rá lis program nak ígérkeznek a 
délu táni színházi m űsorok. Egy-egy a l­
kalom m al B udapestre, vagy más v idék i 
színházba is szervezhető ilyen je lle g ű  
program . Jó idő esetén több alkalom m al 
szervezünk b icik litúrákat, á llatkert lá to ­
gatást, és egyéb kirándulásokat. L egkö­
zelebbi ilyen a P lanetárium  m egtek in té­
se.

A z iskola ebédlőjében pedig m inden 
félévben szervezünk egy klubdélutánt il­
letve bolhapiacot, ahol a gyerekek e lad ­
hatják vagy elcserélhetik m egunt já ték a i­
kat, könyveiket, bélyegeiket, m atricáikat, 
telefonkártyákat.

Nemesi Péter, Beszédes Jó zsef Á lta ­
lános Iskola: 2000. októberében k ezd ­
tem  dolgozni az iskolában. Jó m agam  is 
tanár vagyok. F izika- testnevelés szakon 
végeztem . így  nem  volt furcsa a d iákok 
között elkezdeni a m unkát. K ollegáim ­
hoz hasonlóan én is törekszem  arra, hogy 
m inél több színes, érdekes program ot 
állítsak  össze az iskola diákjai szám ára. 
A  tanév  elején a tanulók egy kérdőívet 
tö ltenek  ki arról, hogy mi érdekli őket 
leginkább, m it szeretnének szabadide­
jü k b en  csinálni. A válaszaik  alapján á llí­
tom  össze az egész éves program tervet. 
Sajnos m indig szem  előtt kell tartani azt, 
hogy a szervezéshez szükséges pénzügyi 
keret korlátolt. Leginkább olyant kell 
k italáln i, am i nem  kerül sokba, de sokat 
nyújt a gyerekeknek. N álunk is m űködik 
az iskola rádió és újság. A lapítványi pénz­
ből tavaly  sikerült felújítani a hangosí­
tást. így  az idei tanévben folyam atosan 
m űködik  az iskolai m édia. A szerkesz­
tésben a diákok is részt vesznek.

M unkám ban legfontosabb célnak azt 
tartom , hogy akti van közrem űködjek ab-
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ban, hogy a gyerekek szabadidejüket a 
lehető leghasznosabban töltsék el. D él­
u tánonként ne kulccsal a nyakukban rój ák 
az utcákat. Rendszeresen szervezek ke­
rékpár és gyalogtúrákat, hogy a környé­
ket m egism erjék. D élutánonként sport 
p rogram okon , vetélkedőkön vehetnek 
részt a tanulók. Szintén alapítványi pénz­
ből vásároltunk társasjátékokat is.

T örekszem  arra is, hogy ne csak a tanu­
lók kovácsolódjanak össze, hanem  szüle­
ik is m egism erjék egym ást és így alakul­
jo n  ki egy igazi közösség. Erre jó k  a 
családi délutánok.

Leányvári Korina, Somogyi József Á l­
talános Iskola:V égzettségem et tekintve 
m űvelődésszervező vagyok, de jelenleg  
is tanulok. Korábban a D él-balatoni K ul­
turális K özpontban dolgoztam  program - 
szervezőként. Az iskolában m árcius óta 
dolgozom , tehát újonc vagyok a többi 
kollegám hoz képest. Az elmúlt tanév utol­
só néhány hónapja nagyon jó  volt arra, 
hogy m eg ism erjem , m iként m űködik  
egyik oktatási intézmény. M egism ertem

a tanári kart és term észetesen a gyereke­
ket. M ost szeptem berben éreztem  úgy, 
hogy “m egérett” ez a m unkakör és lendü­
letesen álltam  neki a szervezésnek. Ebben 
az időszakban a “pénzszerzési” lehetősé­
gek felkutatásával töltöm  időm  legna­
gyobb részét. M int m inden más közokta­
tási intézm ény, a mi iskolánk is anyagilag 
m eg van kötve, ezért szükséges, hogy 
m inél több pályázati lehetőséget kihasz­
náljunk. Igyekszem  term észetesen olyan 
program okat is kitalálni, m ely nem  csak a 
pénz függvénye. Pl. felfedező túrákat szer­
vezek a környékbe, ami azt je lenti, hogy 
nem  m egszokott helyekre kirándulunk. 
N álunk is rendszeresek a délutáni szóra­
koztató  program ok, papírgyűjtés, sport­

vetélkedők. Leginkább a felső tagozato­
soknak kell a délutánjaikat hasznosan 
m egtervezni, m ert ők m ár nem  járnak  
napközibe. N em  feledkezem  m eg term é­
szetesen az iskola életéhez kötődő, ha­
gyom ányos program okról sem. Idén is­
m ét lesz K atalin bál, M ikulás N api bál. 
Ezt a nyolcadikosok szervezik nagyon 
ügyesen. A  rendezvényeken eladott tom ­
bola ára pedig az iskolai alapítvány szám- 
láj át növeli.Örömmel elmondhatom, m un­
kám at nagyban segíti, hogy a pedagógus 
gárda m inden tagja a gyerekekért van. A 
nevelőtestület gyerm ekközpontú és m ind­
annyiunk célja, hogy az iíjúságnak m eg­
terem tsünk egy olyan légkört, ahol jó l 
érzi m agát és m egtalálja azt, am i a legjob­
ban érdekli.

Vörös Csaba, Széchenyi Á ltalános Is­
kola: Egy éve szervezem  a Széchenyi 
iskola diákjainak szabadidős program ja­
it. A  Szekszárdi Illyés G yula Főiskola 
szociális munkás és közösség szervező 
szakán végeztem. M ost pedig tanulok az 
Egri Főiskolán. Az elm últ egy év bővel­
kedett a változatos szabadidős progra­
m okban a mi iskolánkban is. Igyekszem  a 
diákoknak nem csak a délutánjaikat m eg­
szervezni, hanem  hétvégi program okat is 
kínálni nekik. Szerveztem k iránduláso­
kat hajóval és kerékpárral egyaránt. Eze­
ken program okon nem csak az iskola di­
ákjai vehetnek részt, hanem  barátaik, is­
m erőseik és a szülők is. Télen pl. többször 
m entünk Székesfehérvárra korcsolyázni. 
Ilyenkor, tanév elején közzé tesszük az 
országos tanulm ányi versenyekre szóló 
felhívásokat. Ez idő tájt vásároljuk  m eg a 
színház bérleteket is. Iskolánkban ham a­
rosan megalakul egy Szabadidő és Sport 
Egyesület. Erre leginkább azért van szük­
ség, m ert a pályázatok sok esetben egye­
sületek, szervezetek részére vannak  kiír­
va. Az ilyen fajta pályázati lehetőségek 
kihasználása sokat segít a program ok m eg­
szervezésében. Az elm últ tanévben pl. az 
ISM  85.000 Ft.-al tám ogatott egy nyári 
alkotótáborunkat V elem ben.

A  legfrissebb pedig, hogy az önkor­
m ányzattal és az ÁNTSZ-el közösen szer­
veztünk egy drogm egelőzési konferenci­
át az iskolában. A rendezvényen 190-en 
vettek részt a városból, köztük a szabad­
idő szervező kollegáim is. Az első napon 
a kábítószer prevenció tém ában voltak 
előadások, ill. az önkorm ányzat Szociális 
-  és Egészségügyi valam int az O ktatási 
B izottsága tartotta itt összevont ülését. 
M ásnap pedig egy budapesti szabadidő 
szervező szakem ber vezetésével közös 
tőzsdejátékon vettek részt az érdeklődők. 
Ez egy jó  gyakorlati példa vo lt arra, ho­

gyan lehet könnyen, j  átékosan összefogni 
a diákságot.

Remélem a cikk seg íte tt megismerni a 
város általános iskoláiban ténykedő fiata­
lok munkáját. Tagadhatatlan, hogy ko­
molyan foglalkoznak az ifjúság szabad­
idejének értelm es m egszervezésével.. 
Szükséges is ez egy olyan városban, aho­
vá - idegenforgalm i helyzetéből adódóan 
-könnyebben  ju tnak  el a káros szokások, 
divatok, gondolatok.

Mecseki Renáta

Lions - seg ítség
A Lions International a világ legnagyobb 

civil karitatív szervezete, mely széleskörű 
jószolgálati tevékenységet végez. A Siófok 
Lions Club 1994. június 18-i megalakulása 
óta számos kezdeményezéssel és jótékony- 
sági akcióval járult hozzá a rászorulók élet- 
körülményeinek javításához. A tavalyi év 
sikeres akciói révén 600 ezer forint szétoszt­
ható forráshoz jutott a klub. A magyarorszá­
gi kormányzóság és más hazai klubok kez­
deményezéséhez való csatlakozás mellett az 
idei évben, többek között az árvízkárosul­
taknak nyújtott anyagi támogatás mellett tar­
totta magát a két éve kitűzött célhoz, a rászo­
ruló diákok támogatásának folytatásához. 
Dr. Koleszár Eleonóra, a klub soros elnök 
asszonya elmondta: fő feladatuknak tartot­
ták a tehetséges, de hátrányos helyzetű, jól 
tanuló általános és középiskolai diákok tá­
mogatását. A legutóbbi akcióban az általá­
nos iskolák vezetésének javaslatai alapján 
döntöttek a támogatandó személyekről. így 
a Somogyi József Általános iskola egyik 
végzett tanulója kapott pénzt a gimnáziumi 
tanévkezdéshez, továbbá a Széchenyi Álta­
lános Iskola és a Vak Bottyán Általános 
Iskola egy-egy tanulója kapott 50-50 ezer 
forint támogatást a Siófok Lions Clubtól.
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Érzelm i érettséggel drog ellen

A fiatal tanító nénik gondoltak egyet. 
Megszelídítik a nagyra nó'tt, esetenként 
szinte kezelhetetlen harmadikosokat. És 
rövid idő' alatt csodát tettek. A tanterem 
falai között titkok keringtek. Készülőd- 
tek valamire. S a “legelvetemültebb 
rosszalkodók” is szót értettek hamaro­
san. Kezelhetó'vé váltak. A feladatok hoz­
zásimultak a gyerekekhez. Közös lett a 
cél. Mindenki fontosnak érezte saját sze­
repét. Bár a zenés-táncos eló'adáson né­
hány láb botladozott, a gyerekek hangja 
néha hamiskásan csengett, de a közös 
munka összekovácsolta a csapatot és las­
san a kételkedó'k is lehiggadtak.

Vekerdy Tamás pszichológus tartott elő­
adást, konzultációt szülőknek, pedagógu­
soknak, az “Iskola, család, egészséges sza­
badidőprogram, Drogprevenció? címmel 
rendezett eseménysorozat keretében a Szé­
chenyi István Általános iskolában. A két 
napos rendezvényt a Siófoki Önkormány­
zat és a város DOM - csoportja (Drogpre­
venciós Operativ Munkacsoport) szervez­
te, az Ifjúsági és Sportminisztérium m eg­
hívásos pályázatán elnyert 1,3 millió fo­
rintos támogatás egyik eseményeként.

Meghökkentő igazságokat mondott el a 
tanár úr rámutatva arra, hogy az iskolák 
jelenleg  hatalmas mennyiségű ismeret- 
anyagot igyekeznek elsajátíttatni a gyer­
mekekkel, ahelyett, hogy az érzelmi intel­
ligencia fejlesztésére helyeznék a hang­
súlyt. Tudom ányos felm érések szerint 
ugyanis nem az IQ-n (intelligencia hánya­
dos) múlik, hogy ki hogyan “boldogul” az 
életben, hanem az érzelmi érettség a mérv­
adó. Ezt bizonyítja, hogy a megtanult anyag 
70%-át a tanulók idővel elfelejtik. Ezért 
fontos az érzelmi igényesség kialakítása a 
gyermekekben, nagyobb hangsúlyt fordít­
va a művészetekre, énekre, rajzra - és ter­
mészetesen a beszélgetésekre. - “ Mennyi­
re tudom beleélni magam a másik ember 
helyzetébe, mennyire vagyok empatikus, 
mennyire vagyok rugalmas a különböző 
álláspontok mérlegelésében és a saját ál­
láspontjaim  szükséges változtatásában, 
mindezt az érzelmi intelligencia fogja el­
dönteni. ... Valami olyasmit jelent ez, hogy 
kibírom-e önmagamat, tudok-e kompro­
misszumokat kötni, el tudom-e viselni fér­
jem et, feleségemet, főnökömet, munka­
társaim at...” Ezekre a kérdésekre kellene 
nagy hangsúlyt fektetni az iskolákban, 
am ely egyfajta megoldást jelenthetne a 
drog elleni harcban is. Hisz nemcsak a 
drogról beszélve lehet hatásos a megelő­
zés. Mindezt segítheti a közös játék, a 
hívogató program, értelmes életszemlélet­

tel lehetőséget kínálni a szabadidő hasz­
nos eltöltésére, hogy ne kelljen a droghoz 
nyúlni.

Csak egy régi-régi példa. Kínában. Va­
jon  mit tanítottak elsősorban a leendő ál­
lamférfiaknak? Éneket, táncot, zenét! Hogy 
össze tudják hangolni belső harmóniáju­
kat a világegyetem harmóniáival... Érzel­
mi nevelést folytattak. Jó lenne, ha ezek a 
régi, jól bevált, m ost talán újra elővett 
elvek megerősítést nyernének és gyerme­
kink megtanulnának érzelmet adni és kap­
ni. Ne vigyenek bennünket tévútra a gaz­
dasági változások, a teljesítménykényszer, 
a korai “top-menedzser képzés”, biztosak 
lehetünk abban, hogy az intézményre eső 
választásunk akkor jó , ha ott oldott, derűs, 
érzelmi biztonságot adó légkör veszi őket 
körül, és nem a “H ogyan tanítsuk a csecse­
mőt olvasni” szindróm a érvényesül.

Ezek mellé a rem ek gondolatok mellé, 
- amelyeket Vekerdy Tamás megosztott a 
helyi hallgatósággal, - jó  lenne olyan pe­
dagógusokat is találni, akikhez jó  szivvel 
küldenénk gyermekeinket, akik szemeiket 
és füleiket megnyitnák, nyílt, őszinte em­
berekké nevelnék őket ebben az érzéket­
len, üzleti világban, és akik méltóak e 
feladat elfogadására.

Mindenre volt idő'. Nem a töménte­
len tananyag, nem az erőltetett követel­
ményrendszer, nem a tesztek, a felmé- 
ró'k, a témazárók sokasága, nem a súrló- 
dó ponthatárok kell hogy meghatároz­
zák gyermekeink mindennapjait. Volt 
egy tanárom a középiskolában, aki a 
szünetben történt neveletlenségeket, 
akár a matematika óra rovására is, meg­
beszélte velünk, az osztállyal. Ilyenkor 
mindig magázott bennünket. Talán csak 
most értjük meg, hogy miért. Akkor 
lehet, hogy furcsának találtuk ezt az 
eljárást, meg lehetett volna oldani a prob­
lémákat egy “beírással”, egy intővel, de 
azt hiszem ezek a “nem hivatalos osz­
tályfőnöki órák” jobban megmaradtak 
emlékeink között. A beszélgetések be­
épültek a tananyagba. És még matema­
tikából is leérettségiztünk, nem is 
rosszul. Lakos T. Katalin

Programok kellenek 
Két bizottság a megelőzésért

Az önkormányzat egészségügyi és szoci­
ális, valamint oktatási és közművelődési 
bizottsága nem hivatalos összevont ülésen 
találkozott a város általános és középisko­
láinak igazgatóival, valamint a DOM-cso- 
port tagjaival.

Dr. Andrásofszky Enikő, a DOM-cso- 
port vezetője mutatta be a csoport tagjait, 
és eddigi eredményeit. A hozzászólásokból 
kiderült: valamennyi résztvevő örömmel 
üdvözölte a közös gondolkodásra való fe l­
szólítást, hisz mindannyian igen fontos és 
égetően sürgető gondnak értékelték a fia ta­
loknak szóló drogmegelőző munkát. Siófok 
a nyári idegenforgalom miatt különösen 
veszélyeztetett helyzetben van, ugyanakkor 
országos szinten is példamutatónak számít 
a városban folyó drogprevenciós munka, 
amelynek további erősítésére, még hatéko­
nyabbá tételére igen nagy szükség van. Az 
óvodák, az általános, közép- és felsőfokú 
iskolák a legtöbbet a felvilágosító munká­
val, valamint a fiatalokat jó  irányba “tere­
lő", változatos programok, összejövetelek 
szervezésével tehetnek.

Az önkormányzat két bizottságának tag­
ja i  a tanácskozás után meghallgatták 
Vekerdy Tamás pszichológus igen érdekes 
és elgondolkodtató előadását, valamint 
megismerkedhettek egy fővárosi oktatási 
intézmény már bevált szabadidős munkájá­
val.

A két bizottság a tervek szerint közösen 
tartja meg októberi bizottsági ülését, ahol 
értékelik a városban folyó drogprevenciós 
munkát, s igyekeznek meghatározni azokat 
a feladatokat, amelyeket közösen (intézmé­
nyek, bizottságok, önkormányzat, szülők és 
gyermekek) kell megoldaniuk a fiatalság 
nevelése, és szabadidejének hasznos eltöl­
tése érdekében. -gyarmati-

S ió fo k  V á ro s  Jeg y ző je  
fe lv é te lt h ird e t 

Xétesítményi főmérnök 
m u n k a k ö r  b e tö lté sé re  a 

S ió fo k i P o lg á rm e s te r i H iv a ta l 
V ag y o n ig azg a tó ság áh o z . 

A lk a lm a z á s i fe lté te l: é p ítő m é rn ö k i 
(eg y e tem i vagy  fő isko la i sz in tű ) 

v ég ze ttség , 5 éves szak m a i g y a k o r la t. 
B é rezés : a  K öztisz tv ise lő i T ö rv é n y ­

b e n  fo g la lta k  a la p já n , 
m egegyezés sze rin t. 

Je le n tk e z é s i h a tá r id ő :
2001 . o k tó b e r  15.

A  je le n tk e z é s h e z  c sa to ln i ke ll: az  
o k lev é l m á s o la tá t, sz ak m a i ö n é le t­

r a jz o t ,  e rk ö lc s i b izo n y ítv án y t 
(v ag y  k é rő la p  m áso la tá t) .

A je le n tk e z é s e k e t d r . Szélyes M ik ló s 
je g y z ő  c ím é re  k é r jü k  b e k ü ld en i: 

8600 S ió fok , F ő  té r  1. A z e llá ta n d ó  
fe la d a to k k a l k a p c so la tb a n  

in fo rm á c ió  k é rh e tő : 
d r .  B a rá th  Is tván  

v a g y o n ig az g a tó tó l a 
84 /504-250-es te le fo n szám o n .
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2001 . o k tó b e r 1 -jé tő l új ren d ő rk ap i­
tánya  van  a sió fok i rendőrségnek . A 
fe lad a t e llá tá sá ra  dr. H erke Tamást ne- Új kapitány - új elképzelések

v ez té k  ki. Szem élye nem  ism eretlen , 
h iszen  2000 -ben  két hónap ig  (szep ­
tem b er, ok tóber), ille tve  2001. m ájus 
1-jé tő l m ostan i k in ev ezésé ig  m eg b í­
zo tt rendő rkap itányság-veze tőkén t dol­
g o zo tt városunkban . Igaz , m ég az ide­
g en fo rg a lm i szezon vég leges é rté k e lé ­
se n em  tö rté n t m eg, az e lm ú lt néhány  
hónap  m unkájáró l röv iden  így n y ila t­
kozott:

- K ét te rü le ten  vo lt érezhető  jav u lás . 
A z eg y ik  nagyon  fon tos, hogy  sikerü lt 
fo k o zn i a rendőri je le n lé te t a kö z te rü ­
le tek en . Ez az em berek  szub jek tív  b iz ­
to n sá g é rz e té t ja v íto tta .  Sok p o z itív

M unkánkat n e h e ­
z í t e t t e ,  h o g y  a 
nyári lé tszám u n k  
k e v e se b b  v o lt  a 
ta v a ly in á l. E z t a 
nyári id ő szak b an  
s z o lg á la tv e z é n y ­
lé s s e l  é s  m á s  
m ó d sz erek  a lk a l­
m a z á s á v a l  h i ­
da ltu k  át.

A  jö v ő b e n i el- 
k é p e z é s e irő l  e l ­
m ondta: szere tné , 
ha m iné l több  fe l­
d eríte tt ügy  lenne. 
N a g y  h a n g s ú ly t  
k ív á n  fe k te tn i a

v i s s z a j e lz é s t  
k ap tu n k  errő l. 
A m á s ik  p e ­
d ig ,  h o g y  a 
b ű n c se le k m é ­
n y e k  e s e té n  
jó v a l  g y o r ­
sabb , h a th a tó ­
s a b b  v o l t  a 
ren d ő ri in téz­
k e d é s . E z u- 
tó b b in á l sz e ­
ré n y e b b e k  az 
e r e d m é n y e k ,  
d e  v a n n a k .

ren d ő rség  és a la k o sság  kapcso la tának  
ja v ítá sá ra . P éldakén t em líte tte  az A m e­
rikában  ind íto tt szem -m o zg alm at. E n ­
nek  lényege a jó  kom m unikác ió  a szom ­
szédokkal. H a az eg y ik  szom széd  ese t­
leg  hosszabb  ide ig  tá v o l van o tthoná­
tó l, a m ásik  nag y o b b  figyelem m el le ­
he t rá, és ha n e ta lán  tá n  szám ára  ism e­
re tlen ek  já rn á n ak  az  in g a tla n  környé­
kén , azokat m e g szó lítv a , néha esetleg  
bűnözőke t r ia sz th a t el. E nnek a v a­
gyonbiztonság  n ö v e lése  szem pontj ából 
van  je len tő ség e .

- E redm ényeinke t növ elh e ti - fo ly ­
ta tta  - a lakosság  tá m o g a tá sa , a po lgár­
ő rök  eddig  is jó l  v é g z e tt  m unkája. A 
ren d ő rk ap itán y ság  b ű n ü g y i szakem ber 
állom ányát sikerü lt fe ltö lten i. K özrend­
őrökből azonban to v á b b ra  is hiány van, 

kö rü lb e lü l 15 fő. 
E n n e k  m e g o ld á­
sá b a n  az ö n k o r­
m án y za t seg ítsé­
g ére  is szám ítok. 
K in e v e z é s e m e t  
követően  nem  te r­
v ez ek  a rendőrsé­
g en  belül szerve­
ze ti v á lto z ta tá so ­
k a t ,  e se tleg  k ö ­
zé p v e z e tő i sz in ­
ten  lesznek  sz e ­
m élycserék .

Nagy István

Dr. Herke Tamás 1959-ben szü­
letett Kaposváron. 1984-ben jogi 
diplomát szerzett a pécsi egyete­
men, majd azt követően rögtön a 
rendőrségnél kezdett dolgozni. Pé­
csett három évet töltött, majd 1986- 
ban került a Somogy Megyei Rend­
őrkapitánysághoz. Különböző be­
osztásokban dolgozott, legutóbb 
1998-tól mostanáig a nyomozó osz­
tályt vezette. Nős, felesége ügyész, 
egy 17 és egy 10 éves kislánya van.

Kérdezőbiztosokat keres 
a Balatoni Integrációs Kht.

K é r d e z ő b i z t o s o k  j e l e n t k e z é s é t  v á r ­
j a  a  B a l a t o n  r é g i ó b a n  v é g z e n d ő  t á r s a ­
d a l o m t u d o m á n y i  k u t a t á s o k  l e f o l y t a t á ­
s a  c é l j á b ó l  a  B a l a t o n i  I n t e g r á c i ó s  F e j ­
l e s z t é s i  Ü g y n ö k s é g  K h t .  k u t a t ó c s o p o r t ­
j a .  E l s ő s o r b a n  f e l s ő f o k ú  v é g z e t t s é g g e l  
é s  k é r d e z é s i  g y a k o r l a t t a l ,  v a l a m i n t  r é ­
g i ó b e l i  l a k h e l l y e l  é s  s a j á t  g é p j á r m ű v e l  
r e n d e l k e z ő k j e l e n t k e z é s é t  v á r j u k .  E g y e s  
m u n k á k h o z  i d e g e n  n y e l v  ( n é m e t ,  a n ­
g o l )  i s m e r e t e  s z ü k s é g e s .  A  j e l e n t k e z é s ­
h e z  r ö v i d ,  a z  e d d i g i  s z a k m a i  t a p a s z t a ­
l a t o k r a  k o n c e n t r á l ó  ö n é l e t r a j z o t  k é r ü n k  
m e l l é k e l n i .  A  b o r í t é k o n  k é r j ü k  f e l t ü n ­
t e t n i  a  “ K É R D E Z Ő B I Z T O S ”  m e g j e l ö ­
l é s t .  C í m :  8 6 0 0 .  S i ó f o k ,  B a t t h y á n y  u .  1. 
A  m e g j e l e n é s t ő l  s z á m í t o t t  3  n a p o n  b e ­
l ü l  v á r j u k  a  j e l e n t k e z ő k e t .
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“A v á ro s  ig y e k sz ik  
m egoldani a civil szerve­
zetek, egyesületek helyi­
ség-gondja it” , je len te tte  
be dr. Balázs Árpád  p o l­
g á r m e s te r  a v ak o k  és 
g y en g é n lá tó k  közgyű lé­
sén , am ely e t a je len leg i 
E gyesü le tek  Házában ta r­
to ttak  szep tem ber 14-én.

H iáb a  ny ito ttak  egybe 
k é t te rm et, a résztvevők  
és a n ő i k ar csak igen zsú ­
fo ltan  fé rt el a he ly isé­
g ek b en , s erre reagált a 
p o lg á rm este r úgy: legkö­
ze leb b  m ár a DBKK fe l­
ú jíto tt  részében , ku ltu rá l­
tabb  körü lm ények  közö tt 
ta lá lkozhatnak  az egyesü­
le t tag ja i. - gy -


